2024. tavasz — 3. vizsga, 1. rész Neptun kéd: név:
Vizsga feladatok szamitogép-halozatok targybol

Minden kérdésnél 1 pont szerezhetd, Osszetett kérdéseknél részpont is kaphat6. Nem miik6dd Unix parancs nem
ér pontot. Az elégséges osztalyzathoz legalabb a pontok 60%-at, azaz 9 pontot kell megszerezni.

FIGYELEM: a kérdések koziil egyet athuzhat. Az értékelésnél csak az elsd 15 at nem hiizott kérdés valaszait
vessziik figyelembe.

1. Mi az adatkapcsolati réteg legfontosabb feladata?
A fizikai szint szolgaltatdsainak igénybevételével a haldzati réteg szdmara hibaktol mentes atvitelt
biztositson szomszédos allomasok kozott.

2. Allitsa be, hogy a /var/log/tayga nevii konyvtar tulajdonosa a nat64 nevii felhasznalo legyen.
diak@fekete2:~# chown nat64 /var/log/tayga

3. Egészitse ki a kovetkezd mondatokat. Radios atvitel esetén tobbféle probléma is felmeriilhet. A zajt
ugy definialtuk, hogy nem a rendszerbol szarmazo villamos jel. Ellene hibajavito kodolassal
védekezhetiink. Interferencia ellen szort spektrumi megoldasokkal védekezhetiink.
Ralatas hianyarol akkor besz¢liink, ha az ad6 és a vevo kozotti Fresnel-zona nem {iires.

4. Strukturalt kabelezésnél hany végpontot helyezne el egy 500 négyzetméteres irodahazba falicsatlakozok
hasznalta esetén? Ismertesse a szamitas menetét is.
500nm / (10nm/mh) = 50mh. 50mh * 2vp/mh = 100 vp. + 10% tartalék miatt: 110vp.

5. A 202.46.4.0/23 halozatban a router a legnagyobb kioszthat6 IP-cimet kapta. Adja meg a router IP-cimét, a
gépeknek kioszthatd IP-cimek tartomanyat és a broadcast cimet!
A /23 maszk jelentése: 202.46.0000 010|0.0000 0000
broadcast: 202.46.0000 010[1.1111 1111, azaz 202.46.5.255,
router: 202.46.5.254,
gépeknek: 202.46.4.1-202.46.5.253.

6. Bontsa fel a 2001:db8::/56 halozatot 128 azonos méretli halozatra; adja meg az elsd kettdt €s az utolsod
ketto6t.
128 héalézathoz 7 bit kell, az 1) maszk a /63 lesz. Tehat Ggy néz ki, hogy:
2001:db8:0:0000 0000 |0000 000|0:0:0:0:0, ebbdl az elsé kettd és az utolséd kettd kell:
2001:db8:0:0000 0000 |0000 000]0::/63, azaz 2001:db8::/63
2001:db8:0:0000 0000 [0000 001/0::/63, azaz 2001:db8:0:2::/63

2001:db8:0:0000 0000 [1111 110|0::/63, azaz 2001:db8:0:fc::/63
2001:db8:0:0000 0000 [1111 111|0::/63, azaz 2001:db8:0:fe::/63

7. Egy routerhez érkezd datagramban a forrds IP-cim: 10.1.2.3, a cél IP cim: 192.168.1.16. Jatssza el az
utvalasztast az alabbi tablazat esetén:

Halézat cime Maszk Kov. csomépont Interfész Cél IP-cim & Maszk | llleszkedik? | Legspecifikusabb? | Tovabbitas

10.1.0.0 /16 192.168.15.1 etho 192.168.0.0 nem

192.168.0.0 /22 192.168.5.1 ethl 192.168.0.0 igen nem

192.168.1.0 /24 - eth2 192.168.1.0 igen igen eth2-n at kozvetlen kézbesités
0.0.0.0 /0 192.168.10.1 eth3 0.0.0.0 igen nem

8. Adja meg az ARP iizenet mezdinek tartalmat, ha a 00:0c:ab:ba:ba:ba MAC cimi allomés a 192.168.1.12 IP-
cimet fogja hasznalni, és ezt mindenkinek a tudtara szeretné adni. (Szamérték helyett az lizenet nevét is
hasznalhatja.)

Operation: ARP Request (1) Sender HA: 00:0c:ab:ba:ba:ba Sender PA: 192.168.1.12
Target HA: 00:00:00:00:00:00 Target PA: 192.168.1.12
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Egy IP datagramban hany oktett opci6 lehet, ha az IHL mezd értéke 5? Valaszat indokolja.
Az IP fejrész mérete opciok nélkiil 20 oktett, ez még éppen belefér a 4*5=20 oktettbe, de opciok szdmara
mar nem marad hely, tehat a valasz: 0.

Az ,,A” allomas a ,,B”-t6l egy olyan TCP szegmenst kapott, amelyben Window=2000, Acknowledgement
Number=8000. Ezutan ,,A” elkiildott egy szegmenst, melyben Sequence Number=8000, ¢s az adat oktettek
szdma 800 volt. Ha ezt ,,B” megkapja, mekkora lehet a valaszdban a Window legkisebb értéke? Valaszat
indokolja.

Az ,,A” allomas a rendelkezésére allo 2000 oktettes ablakméretbdl 800 oktettet felhasznalt, 1200 oktett még
biztosan kiildhetd, ennél kisebb ablakméretet a ,,B” nem adhat meg.

Milyen hasonlosag €s milyen kiilonbség van a 464XLAT és DS-Lite IPv4aaS technoldgiak kozott?
Hasonlosag: mindegyik ,,stateful”, azaz allapottal bir a szolgaltaté halozatdban.

Kiilonbség: a 464XLAT kétszeres forditast, a DS-Lite pedig bedgyazast €s kibontast hasznal az eldfizetd
IPv4 forgalmanak a szolgaltatd hozzaférési és gerinchaldzatan at vald tovabbitasara.

Melyik tanult protokollt hasznalna az alabbi feladatokra? (Figyelem, NEM feltétleniil alkalmazasi szintli
protokollrdl van sz6!)

* Fajlok le- és feltoltése: FTP

* Kétirdnyu adatfolyam megbizhat6 atvitele végpontok kozott: TCP

* Szimbolikus nevekhez tartoz6 IP-cimek kideritése: DNS

» Ethernet keretek egy atvitele egy nagysadgrenddel gyorsabban 100BaseTX kébelezésén: 1000BaseT
* Tavoli bejelentkezés kiilonféle alkalmazasok szervereire kisérletezés céljabol: telnet

Masolja at az scp parancs segitségével a pc2 gép jancsi nevil felhasznalojanak nevében dolgozva,
annak home konyvtaraba a helyi gép /tmp konyvtarabol a Juliska. jpg nevil fajlt Juli. jpg névre.
diak@fekete2:~$ scp /tmp/Juliska.jpg jancsilpc2:Juli.jpg

Adja meg CIDR jeldléssel a privat IPv4 cimtartoméanyokat.
10.0.0.0/8, 192.168.0.0/16, 172.16.0.0/12

Képezzen link-lokalis IPv6 cimet a 00:¢0:00:00:ed:da MAC-cim felhasznalasaval, majd irja fel kanonikus
alakban.
£e80:0000:0000:0000:02c0:001f:fe00:edda — fe80::2c0:1f:fe00:edda

Abrazolja a megfeleld diagram segitségével, hogy egy osztaly tanul6i kéziil: 20-an tanulnak angolul, 15-en

németiil, 10-en olaszul; 6-an angolul és németiil, 4-en angolul €s olaszul, 3-an németiil és olaszul; 1 {6 tanulja
mindharom nyelvet; és az osztalyban van még 5 didk, aki a hdrom nyelv egyikét sem tanulja. Hanyan vannak az

osztalyban?

Segédszamitasok:

angol és német, de olasz nem: 6-1=5 angol
angol és olasz, de német nem: 4-1=3

német €s olasz, de angol nem: 3-1=2 1

csak angol: 20-(5+3+1)=11
csak német: 15-(5+2+1)=7
csak olasz: 10-(3+2+1)=4

osztalylétszam: 11+7+4+5+3+2+1+5=38 5



